

# ПРАВДА ВОСТОКА

13  
июня  
2009 года  
суббота  
№ 115 (26559)  
ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере:

2  
**ЧЕЛОВЕК, ЕГО ПРАВА И СВОБОДЫ - ВЫСШАЯ ЦЕННОСТЬ**

В Узбекистане предпринимаются серьезные меры по борьбе с этой категорией преступлений.

3  
**ЖИЗНЬ, ПОСВЯЩЕННАЯ НАУКЕ**

Он был человеком подлинно большого масштаба и эрудиции.

4  
**ИСТОРИЯ ОБ УШЕДШЕМ СЧАСТЬЕ**

Рассказ о любви, ревности и границах свободы с трагическим финалом оставил двойственное впечатление.

## От фермеров - к народному столу

Особым спросом пользуется в Ташлакском районе молочная продукция кооперативного общества частных фермеров "Муьтабар".

Предприятие, которое возглавляет Абдулхамид Норматов, в день перерабатывает по голландской технологии две тысячи литров молока и выпускает шесть видов диетической продукции. В списке получателей продуктов высокого качества - больница, детские сады и дом милосердия.



Работница Санобар Абдуллаева.

В Ташкенте 10-11 июня состоялась международная научно-практическая конференция "Международные стандарты проведения демократических выборов и избирательное законодательство Узбекистана", организованная Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, Ташкентским государственным юридическим институтом

и Институтом по изучению гражданского общества в сотрудничестве с Нагойским университетом (Япония) и Офисом координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане. В работе конференции приняли участие известные эксперты, специалисты, ученые из Германии, Индии, Италии, Литвы, России, Южной Кореи, Японии.

## Международная научно-практическая конференция

Участники конференции всесторонне рассмотрели опыт Узбекистана по совершенствованию законодательных основ избирательной системы и практики проведения выборов в представительные органы власти. Было отмечено, что в стране, с самого начала определившей для себя самый высокий уровень демократических избирательных стандартов, осуществляется процесс дальнейшей демократизации выборов в представительные органы власти. Сформирована эффективная, ответственная общепризнанным международным нормам и самым высоким демократическим требованиям и стандартам законодательная база выборов. Созданы организационно-правовые, материально-технические условия для свободного, активного участия граждан, политических партий в выборах процессах, надежные гарантии полной реализации их избирательных прав.

В Узбекистане, как отмечали участники международной конференции, расширены роль и возможности участия в выборах институтов гражданского общества. Выдвижение кандидатов в депутаты будет осуществляться только политическими партиями. Исходя из огромной важности вопросов охраны окружающей среды, борьбы за улучшение экологической обстановки, здоровья людей, то есть проблем, в решении которых заинтересованы все слои общества независимо от их политической ориентации, 15 депутатских мест в Законодательной палате Республики Узбекистан предоставляются депутатам, избранным от Экологического движения Узбекистана.

В избирательное законодательство введен институт полномочного представителя политической партии, который наделяется правом участвовать в подсчете голосов на избирательных участках, в проверке правильности составления подписных листов. С 5 до 10 увеличено возможное количество доверенных лиц кандидатов в депутаты.

Участники конференции особое внимание уделили рассмотрению утвержденной Центральной избирательной комиссией Концепции по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. Эта концепция, в которой определяются ос-

новные принципы, задачи, приоритетные направления, основные этапы и мероприятия по подготовке и проведению выборов, оценена зарубежными экспертами и всеми участниками конференции как документ, реализация которого будет способствовать проведению предстоящих выборов на самом высоком демократическом уровне.

В концепции четко определяется, что деятельность всей системы избирательных комиссий, учреждений, вовлеченных в избирательный процесс политических партий, будет направлена на обеспечение неуклонного и безусловного соблюдения в ходе выборов требований действующего законодательства. Только ЦИК является главным организующим началом проведения избирательной кампании, и никому не будет позволено вмешиваться в избирательный процесс.

В концепции воспроизводятся требования законодательства, в соответствии с которыми исключается предоставление каких-либо льгот и преференций для любого из участников избирательной кампании. Нормы, требования выборного законодательства, порядок подготовки и проведения выборов, определенные законом и концепцией, обязательны и одинаковы для всех. Эти и другие положения концепции были оценены зарубежными участниками конференции как пример высокого демократизма избирательной системы Узбекистана, свидетельствующий о глубоких демократических преобразованиях, происходящих в обществе.

(Окончание на 2-й стр.)

### БИЗНЕС-ФОРУМ

## Новые грани сотрудничества

Плодотворное узбекско-корейское сотрудничество интенсивно развивается. Месяц назад по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова нашу страну посетил с визитом Президент Республики Корея Ли Мен Бак. Нынешний визит делегации представителей деловых кругов Южной Кореи, возглавляемой депутатом, председателем подкомитета Национальной ассамблеи РК по малому и среднему бизнесу Ким Ёнг Гу, является воплощением в жизнь договоренностей, достигнутых в ходе встреч глав двух государств. В рамках визита в столице состоялся бизнес-форум и кооперационная биржа.

В ходе работы форума обсуждались вопросы дальнейшего углубления экономического сотрудничества Республики Узбекистан и Республики Корея. Основное внимание было уделено перспективам участия корейских компаний в реализации проектов в рамках СИЭЗ "Навои".

Как отметил министр внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли Эльёр Ганиев, история взаимоотношений между странами уходит глубо-

кими корнями в прошлое. Духовные ценности, политическое взаимопонимание, близость позиций Узбекистана и Южной Кореи по актуальным международным проблемам, сформированная договорно-правовая база, особенно Совместная декларация о стратегическом партнерстве, создают прочную основу для тесного сотрудничества двух стран в торгово-экономической, финансовой, инвестиционной сферах.

(Окончание на 2-й стр.)

## СУББОТА

Новости.  
События.  
Факты

## Благодаря промышленной выставке

В два раза увеличилось число заказчиков-потребителей продукции узбекско-малайзийского совместного предприятия "Fikentex Andijon", расположенного в кишлаке Джалабек Алтынкульского района.

Заказы на продукцию увеличились благодаря участию специалистов предприятия на промышленной выставке, состоявшейся в Ташкенте и организованной ассоциацией "Узулджисавдоинвест". Заказчиков заинтересовали высокое качество и приемлемые цены на носочные изделия, выпускаемые в СП.

Сегодня СП "Fikentex Andijon" ежемесячно выпускает до двадцати пяти тысяч пар носков, его проектная мощность составляет пятьсот тысяч пар носочно-чулочных изделий.

К. Низамов.  
ИИА "Турнистон-пресс".

Андижанская область.

## По экспортной программе

Первую партию угля в счет экспорта в Хатлонскую область Таджикистана отгрузил коллектив открытого акционерного общества "Шаргункумир".

Контракт о поставках 70 тысяч тонн лучших сортов каменного угля был подписан с ООО "Карвон". И вот начало исполнению договора положено. Топливо отправлено через станцию Термез по железной дороге Термез - Курган-Тюбе - Яван.

Весь объем "горючего камня" предстоит поставить деловым партнерам до 3 апреля следующего года. Чтобы успешно справиться с такой непростой задачей, коллектив ОАО выполнил существенные

подготовительные работы как для добычи угля и спуска его с горной шахты вниз, так и отгрузки. Этот участок, которым руководит опытный специалист Хурсан Эргашев, задействовал все технические возможности.

Выполнение экспортной программы принесет шахтерам 3,5 миллиона долларов.

Назип Сулейманов.  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Сурхандарьинская область.

## Многие нашли работу

В Джизакском политехническом институте состоялась третья ярмарка труда. На ней многие выпускники вуза подобрали себе подходящую работу. В декабре 2008 года при институте был создан клуб "Политехник", который, помимо широкой профориентационной и научно-пропагандистской деятельности, стал поддерживать деловые связи с выпускниками вуза прошлых лет. Многие из них сегодня заняты в разных сферах экономики, создали собственный бизнес. И теперь охотно берут к себе молодых специалистов, окончивших это учебное заведение.

На недавней ярмарке, организованной клубом, участвовали и они, предложив десятки вакансий. А всего было 57 представителей предприятий, учреждений и организаций, нуждающихся в 200 молодых специалистах.

Николай Кузнецов.

Джизакская область.





